
Sondage présidentiel BVA _: 
'Mélènchon a rejoinl Fillon -! 
Alors que tous les autres favoris régressent ou font du surplace, le candidat de La France 
insoumise finit la campagne en boulet de canon. Au point de pouvoir rêver de second tour 

C
ette fois, c'est du sé­
rieÙX, comme dirait Ni­
colas Sarkozy ... Ce 

n'est, en tout cas, plus un 
banal frémissement. Il existe 
bel et bien un souffle puis­
sant qui porte Jean-Luc 
Mélenchon dans les sonda­
ges. Notre enquête d'opinion 
hebdomadaire BVA-Sales­
force-Orange <1> en atteste de 
manière limpide, en plaçant 
le leader de la France Insou­
mise, en hauss e de quatre 
points , au même niveau dé­
sonnais que François F"tllon ! 

Tout semble possible 
À quatre points seulemeQt 
du duo de tête, Mélenchon 
peut aujourd'hui rêver de 
second t0ur. Qui l'aurait 
parié voic i seulement un 
mois? Cette présidentielle 
est, définitivement, celle de 
tous les P.Ossibles. 
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Réalisée au lendemain du même en présidentialité. Na­
débat télévisé à onze, notre thalie Arthaud et PhiJippe 
enquête BVA confirme ce que Poutou , dans la surenchère 
bon nombre d'observateurs sur sa gauche, lui ont sans 
avaient déjà entrevu: Mélen- doute rendu un joli service, 
chon y a une nouvelle fois en contribuant à le recentrer. 
été à son avantage, gagnant François Fùlon, lui, est stable, 
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tandis que Marine Le Pen et 
Emmanuel Macron font plus 
que du surplace, perdant res­
pectivement lD1 et deux points" 
cette semaine. C'est la Béré­
zina, en revanche, pour Be­
noît Hamon, littéralement es-

soré par la progression dè 
Mélenchon et encore en 
baisse de trois unités. 

Macron par défaut? 
Concernant celui qui reste à 
cette heure le favori: Emma­
nuel Macron, le recu.Lest sen­
siblement identique chez les 
électeurs de gauche comme 
de droite . On saura plus net­
tement la semaine prochaine 
si sa prestation de jeudi soir 
sur France 2 lui a permis de 
reprendre du poil de la bête. 
Pour l'heure , ses électeurs 
sûrs de leur choix sont sta­
bles à 63 %, là où ceux de Le 
Pen et Fillon le soht à 89 % et 
79 %. Le talon d'Achille du 
candidat marcheur reste 
toujours d'être celui qui est 
le plus choisi par défaut, par 
33 % des sondés, 48 % de 
ses soutiens déclarant at­
tendre encorE:_ d'être pleine-

ment: convaincus. 
Le débat de mardi n'a eu 
que pe1,1 d'effets sonnants et 
trébuchants pour les petits 
candidats, en dépit du capi­
tal sympathie que certains 
ont pu y engranger. Sans sur­
prise, Philippe Poutou (1,5 % 
d'intentions de vote) en a 
tiré le meilleur bénéfice en 
gagnant un point. Nicolas 
Dupont-Aignan (3,5. %) et 
Jean Lassalle (1 %) ont eux 
progressé d'un demi-point, 
Nathalie Arthaud restant sta­
ble à 1 % et Jacques Chemi­
nade à moins de 0,5 %, Plus 
le scrutin approche, plus 
l'incertitude grandit. Quelle 
présidentielle , décidément , 
improbable et haletante ! 
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1. Enquête réalisée par Internet du 5 au 
7 avril, auprès d'un échantillon représentatif 
de 1421 Français agés de 18 ans et plus. 


